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Α  Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Του  Πρακτικού αριθ. 27/2023  Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 633/2023 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση της συμμετοχής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης στην πρόταση με τίτλο: «Digital Transformation and Green Transition of the Agri–Food Value 
Chain in Central and Northern Greece / Ψηφιακός Μετασχηματισμός και Πράσινη Μετάβαση της 
Αγροδιατροφικής Αλυσίδας Αξίας στην Κεντρική και Βόρεια Ελλάδα» και ακρωνύμιο: «#DigiAgreeFood» 
στο πλαίσιο του προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». 
 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 14-07-2023 ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:00π.μ. πραγματοποιήθηκε στο 
Γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, 
Κομοτηνή, η τακτική συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – 
Θράκης, ύστερα από την ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/213350/3720/10-07-2023 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου 
αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 
3852/2010 (όπως τροποποιήθηκε και ισχύει).  
Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Κουρτίδης Κωνσταντίνος Προεδρεύων της Οικονομικής Επιτροπής, 2) 
Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος  Αντιπεριφερειάρχης Δράμας μέλος, 3) Γαλανόπουλος Δημήτριος  
αναπληρωματικό μέλος, 4) Ιμπράμ Αχμέτ  μέλος, 5) Χατζηπέμου Χρήστος  μέλος και 6) Ιμάμογλου 
Τζιχάν μέλος. 
Απόντες ήταν οι: κ.κ. 1) Πολίτης Αλέξιος  Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, ο οποίος απουσίαζε για 
υπηρεσιακούς λόγους, 2) Βενετίδης Κωνσταντίνος  μέλος, 3) Τσώνης Αθανάσιος μέλος, 4) 
Μαρκόπουλος Θεόδωρος μέλος, 5) Ιωσηφίδης Αλέξανδρος μέλος και 6) Ζιμπίδης Γεώργιος μέλος, οι 
οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική.  
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο έντεκα μελών, ήταν παρόντα τα έξι μέλη, ο Προεδρεύων της 
Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης.      
Κατά την συζήτηση του 2ου θέματος ημερήσιας διάταξης προσήλθαν στη συνεδρίαση τα μέλη της 
Οικονομικής Επιτροπής Ιωσηφίδης Αλέξανδρος και Εξακουστός Κωνσταντίνος (αναπληρωματικό 
μέλος). 
Κατά τη συζήτηση του 4ου θέματος ημερήσιας διάταξης προσήλθε στη συνεδρίαση το 
αναπληρωματικό μέλος Μουλταζά Ταρκάν. 
Μετά τη συζήτηση του 34ου θέματος ημερήσιας διάταξης αποχώρησαν από τη συνεδρίαση τα μέλη 
της Οικονομικής Επιτροπής Εξακουστός Κωνσταντίνος και Ιωσηφίδης Αλέξανδρος. 
Μετά τη συζήτηση του 8ου θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης αποχώρησε από τη συνεδρίαση το 
μέλος της οικονομικής επιτροπής Χατζηπέμου Χρήστος. 

 
Στη συνέχεια, αποφασίσθηκε ομόφωνα από τα μέλη της οικονομικής επιτροπής, σύμφωνα με το άρθρο 
168 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, η συζήτηση του έβδομου εκτός ημερήσιας διάταξης 
θέματος.   
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 633: Εισηγούμενη το έβδομο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού της Π.Α.Μ.Θ. με το υπ’ αριθμ. πρωτ.: οικ. 215353/1538/11-07-2023 έγγραφο της, έθεσε 
υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής: 
Έχοντας υπόψη τον Νόμο 3852/2010, άρθρο 186, Κεφ. Α παρ. 11, περί «κοινοτικών πρωτοβουλιών και 
προγραμμάτων», και σχετικά με την Πρόταση με τίτλο: «Digital Transformation and Green Transition of the 
Agri-Food Value Chain in Central and Northern Greece» και ακρωνύμιο: «#DigiAgreeFood», καλείται η 
Οικονομική Επιτροπή: 
α) Να εγκρίνει τη συμμετοχή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης στην υποβολή της 
πρότασης με τίτλο: «Digital Transformation and Green Transition of the Agri-Food Value Chain in Central 
and Northern Greece» και ακρωνύμιο: «#DigiAgreeFood», στο πλαίσιο του Προγράμματος 
"Ανταγωνιστικότητα". 
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Περιφερειάρχη να υπογράψει ότι έγγραφο απαιτείται για τη συμμετοχή της 
Περιφέρειας στη συγκεκριμένη πρόταση. 
Στοιχεία του Έργου 
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Τίτλος – EN:   Digital Transformation and Green Transition of the Agri-Food  Value Chain in Central 
and Northern Greece 
Τίτλος – EL:    Ψηφιακός Μετασχηματισμός και Πράσινη Μετάβαση της Αγροδιατροφικής Αλυσίδας 
Αξίας στην Κεντρική και Βόρεια Ελλάδα 
Ακρωνύμιο του έργου:  «#DigiAgriFood» 
Πρόγραμμα:     «Ανταγωνιστικότητα» 
Ο συνολικός προϋπολογισμός για την ΠΑΜ-Θ αφορά σε:   251.999,98 € 
Ο συνολικός π/υ για το σύνολο των εταίρων αφορά σε: 4.200.000,36 € 
Η επιδότηση ανέρχεται σε 50%, διάρκεια υλοποίησης 36 μήνες. 
Ο προϋπολογισμός μπορεί να μεταβληθεί σύμφωνα με την τελική έγκριση του προγράμματος. 
Εταιρικό σχήμα της πρότασης: 
- Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης (Επικεφαλής εταίρος - Συντονιστής) 
- Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 
- Ινστιτούτο Βιο-Οικονομίας και Αγροτεχνολογίας (iBO) του ΕΚΕΤΑ 
- Perrotis College της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής 
- Ena – Σύμβουλοι Ανάπτυξης 
- Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
Σημαντικότερες δράσεις και Προσδοκώμενα αποτελέσματα: 
 Ο κόμβος θα συμμετέχει στο δίκτυο των EDIHs κοινοποιώντας βέλτιστες πρακτικές και γνώσεις 
λειτουργώντας ως one-stop-shop για τους ενδιαφερόμενους στην αλυσίδα αξίας Αγροδιατροφής για να 
επιτευχθεί η υιοθέτηση και η ανάπτυξη της ψηφιακής και πράσινης καινοτομίας. 
 Θα διευκολύνει την υιοθέτηση και την εφαρμογή συγκεκριμένων τομεακών πολιτικών και στρατηγικών 
της ΕΕ. 
Σύντομη περιγραφή της πρότασης:  
Ο αγροδιατροφικός τομέας παρότι ιδιαίτερα ζωτικής σημασίας για το περιφερειακό ΑΕΠ της χώρας και για 
τη διατήρηση της απασχόλησης στην Κεντρική και Βόρεια Ελλάδα, υστερεί σοβαρά σε ψηφιακή ωριμότητα 
και πρόσβαση σε νέες τεχνολογίες. Ο κόμβος του #DigiAgriFood στοχεύει να ενδυναμώσει το ψηφιακό και 
το πράσινο μετασχηματισμό όλου του φάσματος της Αγροδιατροφικής αλυσίδας αξίας, με άμεσα οφέλη για 
τους πολίτες, τις ΜμΕ και το δημόσιο τομέα. Εξειδικεύεται σε τεχνολογίες τεχνητής νοημοσύνης, στο δίκτυο 
επικοινωνίας "internet of things", αλλά και σε προηγμένες υπηρεσίες εκπαίδευσης Ψηφιακών Δεξιοτήτων 
και συμβάλλει άμεσα στους στόχους του προγράμματος «Ψηφιακή Ευρώπη 2021-2027». Συγκεκριμένα, 
συμβάλει στην επίτευξη των κοινών κλιματικών και περιβαλλοντικών στόχων της Ευρώπης όπως ορίζονται 
στην Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία, συμπεριλαμβανομένου την κλιματική ουδετερότητα έως το 2050, την 
ενίσχυση και την ανθεκτικότητα της ευρωπαϊκής βιομηχανίας, καθώς και την αύξηση της αυτονομίας της. 
Για την επίτευξη των παραπάνω στόχων ο κόμβος του #DigiAgriFood θα χρησιμοποιήσει πέντε "one-stop-
shops" και δέκα "antennas/spot" τα οποία σχεδιάζονται να λειτουργήσουν ως σημεία εξυπηρέτησης και 
επικοινωνίας των στόχων του κόμβου, καλύπτοντας ολόκληρη τη γεωγραφική περιοχή του κόμβουγια να 
διασφαλιστεί η άμεση αλληλεπίδραση με τις ομάδες-στόχους. Bασικός επίσης στόχος του κόμβου είναι να 
αξιοποιήσει τη συμπληρωματική τεχνογνωσία των εταίρων σε συγκεκριμένα στάδια του έργου και να 
επιτύχει την αποτελεσματική συνέργεια μεταξύ τους. Η συμπληρωματικότητα των δεξιοτήτων των εταίρων 
εγγυάται την ισόρροπη κατανομή του φόρτου εργασίας και την καθιέρωση ισχυρού πνεύματος 
συνεργασίας, ενώ η προσέγγιση διαχείρισης του έργου εγγυάται τη διαφάνεια και τη δέσμευση όλων των 
εταίρων και διευκολύνει την επιτυχή εκτέλεση του έργου. 
Τέλος, ο κόμβος του #DigiAgriFood θα ενισχύσει και θα μεγιστοποιήσει το υπάρχον οικοσύστημα 
καινοτομίας στις πέντε Περιφέρειες της Ελλάδος, Κεντρική Μακεδονία, Δυτική Μακεδονία, Ανατολική 
Μακεδονία και Θράκη, Θεσσαλίας, και Ηπείρου, ενώ έχει ήδη διερευνήσει συνεργασίες με άλλους κόμβους 
σε ολόκληρη την ΕΕ για τη δημιουργία αποτελεσματικών συνεργειών. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία  

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ  
Την έγκριση: Α) Της συμμετοχής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης στην υποβολή της 
πρότασης με τίτλο: «Digital Transformation and Green Transition of the Agri–Food Value Chain in Central 
and Northern Greece/Ψηφιακός Μετασχηματισμός και Πράσινη Μετάβαση της Αγροδιατροφικής Αλυσίδας 
Αξίας στην Κεντρική και Βόρεια Ελλάδα» και ακρωνύμιο: «#DigiAgreeFood» στο πλαίσιο του 
προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». 
Β) Της εξουσιοδότησης του Περιφερειάρχη να υπογράψει ότι έγγραφο απαιτείται για τη συμμετοχή της 
Περιφέρειας στη συγκεκριμένη πρόταση. 
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Τα μέλη της μείζονος αντιπολίτευσης ζήτησαν  να αναγράφεται στην απόφαση ότι μετά την απόφαση 
2377/2022 της Ολομέλειας του ΣτΕ, κρίθηκαν ως αντισυνταγματικές  οριστικά και αμετάκλητα, οι διατάξεις 
των ν.4623/2019 και 4625/2019, και συνεπώς η Οικονομική Επιτροπή δεν έχει νόμιμη σύνθεση.  
 
Το μέλος της Οικονομικής Επιτροπής Χατζηπέμου Χρήστος διατύπωσε την εξής παρατήρηση: «η 
παρούσα σύνθεση της Οικονομικής Επιτροπής στερείται νομιμότητας μόνο στα ολοκληρωτικά καθεστώτα 
παρατηρείται τέτοια ασέβεια στις αποφάσεις των δικαστηρίων».  
 
Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς δήλωσε ότι η σχετική 
απόφαση δεν έχει νομίμως επιδοθεί στο Υπουργείο Εσωτερικών και επομένως ισχύει, επί του παρόντος, η 
υφιστάμενη νομοθεσία. Σε κάθε όμως περίπτωση η συγκρότηση της οικονομικής επιτροπής θα ήταν ίδια 
εάν σκεφτούμε τις ανεξαρτοποιήσεις μελών και την αδυναμία μικρών συνδυασμών να συμμετάσχουν στην 
οικονομική επιτροπή, σε συνδυασμό με τον Ν.5013/2023 που διασκεδάζει τις ανωτέρω απόψεις. 
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

 
ΑΠ ΟΦΑΣ ΙΖ Ε Ι  ΟΜ ΟΦΩ Ν Α 

 
Εγκρίνει: Α) Τη συμμετοχή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης στην υποβολή της 
πρότασης με τίτλο: «Digital Transformation and Green Transition of the Agri-Food Value Chain in Central 
and Northern Greece»/Ψηφιακός Μετασχηματισμός και Πράσινη Μετάβαση της Αγροδιατροφικής 
Αλυσίδας Αξίας στην Κεντρική και Βόρεια Ελλάδα» και ακρωνύμιο: «#DigiAgreeFood» στο πλαίσιο του 
προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». 
Β) Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη να υπογράψει ότι έγγραφο απαιτείται για τη συμμετοχή της 
Περιφέρειας στη συγκεκριμένη πρόταση. 

 
 

 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  633/2023. 

 
                         
                        
                  Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 
          ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                                
                            
                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 
                  

                                               
                             ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
                             ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
                             ΙΜΠΡΑΜ ΑΧΜΕΤ 
                             ΜΟΥΛΤΑΖΑ ΤΑΡΚΑΝ 
                             ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                             ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
                             ΧΑΤΖΗΠΕΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 

                              ΙΜΑΜΟΓΛΟΥ ΤΖΙΧΑΝ         
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